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Již druhým rokem pokračuje spolupráce katedry cestovního ruchu Vysoké školy polytechnické Jihlava 

(VŠPJ) a Fakulty cestovního ruchu Užhorodské národní univerzity. V roce 2013 proběhly dva týdenní 

výměnné pobyty studentů a akademických pracovníků obou škol v Jihlavě a v Užhorodu. V letošním 

roce navštívila skupina ukrajinských kolegů Jihlavu ve dnech 26. – 30. května.  

Týdenní pobyt byl organizován jako studentský workshop na téma „Místa UNESCO v České 

republice“. Účastnilo se jej deset studentů a dvě akademické pracovnice z Užhorodu a jihlavští 

studenti a učitelé ve stejném počtu. Smíšené čtyřčlenné česko – ukrajinské týmy se zabývaly 

cestovním ruchem v pěti vybraných místech UNESCO v ČR: v Praze, Kutné Hoře, Třebíči, Telči a Zelené 

hoře. První den po seznámení účastníků a úvodní přednášce si každý tým vylosoval své téma – jedno 

z míst UNESCO. Studenti si připravili potřebné podklady pro další dny. Skupinu ukrajinských hostů 

také přivítal rektor VŠPJ. Všichni účastníci pak byli přijati představiteli Kraje vysočina. Druhý a třetí 

den pobytu byl věnován návštěvám zkoumaných míst. Poslední den workshopu týmy připravovaly 

prezentace svých témat. Workshop vyvrcholil přehlídkou a vyhlášením vítězné prezentace. Zvítězila 

originální prezentace týmu, který zpracovával téma Poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené 

hoře.    

Podle reakcí účastníků z české i ukrajinské skupiny se společný workshop vydařil. Studenti se 

vzájemně poznali a mohli se svými kolegy diskutovat nejen o tématech, která řešili v rámci 

workshopu. 

Stejní studenti a učitelé se znovu setkají první týden v září, kdy bude jihlavská skupina pobývat 

v Užhorodu.  

Spolupráce obou vysokoškolských pracovišť je přínosná jak pro studenty, tak pro akademické 

pracovníky. V jednání jsou kromě dalších studentských workshopů i výměnné stáže akademiků 

spojené s přednáškami na partnerské škole. Jedna ze studentek oboru Cestovní ruch VŠPJ, která se 

zúčastnila pobytu v Užhorodu v roce 2013, připravuje bakalářskou práci na téma „Zakarpatská 

Ukrajina jako cílová destinace pro české turisty“. 

Ukrajina je, i přes současné události, zemí velmi atraktivní pro české turisty. Češi se zajímají hlavně 

právě o Zakarpatskou oblast Ukrajiny, která byla v době „První republiky“ součástí Československa.  
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